

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

## 保障申请人合法权益 干警强制腾空房屋

本报讯(记者 范子恒 通讯员 齐江涛 张林军)8月27日,郾城区人民法院对已拍卖成交但仍被非法占有的房屋依法强制腾空,有效提高了财产处置效率,保护了申请人的合法权益。

原告某某银行股份有限公司漯河分行申请执行被告刘某

某借款合同纠纷一案,经郾城区人民法院调查,发现刘某名下有位于源汇区某处的一套房产,法院依法将其查封、评估并进入拍卖程序。然而,拍卖成交后,被执行人刘某以种种理由拖延执行,甚至阻挠执行,拒不腾退房屋。

8月27日,郾城区人民法院执行局联合公安、当地居委会、媒体等多部门,对其进行强制腾房,执行干警现场对当事人及周边邻居释法明理,经过四个多小时的努力,执行干警将腾空的房屋交付买受人手中,案件顺利办结。

## 规避执行频出花招 “老赖”被依法拘留

本报讯(记者 范子恒 通讯员 陈戈 赵现伟)近日,孙某被带回源汇区人民法院后,执行法官再次询问孙某打算如何履行与王某劳动报酬纠纷一案判决书上的义务,孙某仍想逃避执行,法院决定对其司法拘留15天。

2017年3月,王某经人介绍从孙某处接到桃源居小区外墙粉刷工作,双方商定包工不包料,每平方米11元,共计价款41800元。完工后孙某支付部分款项,下欠2万元工资款至今未付,故起诉要求孙某支付工人工资。法院认为事实清楚,证据充分,有孙某出具的欠条为



证,支持了王某的诉请。判决生效后,孙某没能履行自己的义务,王某在多次催讨无果的情况下,向法院申请强制执行。

进入执行程序后,执行法官向孙某送达了执行通知书和报告财产令,要求孙某主动履行生效法律文书确定的义务。先后4次找孙某做思想工作,讲解法律的相关规定,阐述拒绝执行生效法律文书确定的义务应承担的法律后果,可孙某总以诸多借口推搪。

当法官向其宣布拘留决定时,孙某仍试图拖延时间,执行法官严肃地指出:“你已多次用这一招数蒙骗法官,今天不履行义务就会得到应有的制裁!”孙某低下了头,老老实实在拘留决定书送达回执上签下了自己的名字。

## 划扣“老赖”银行账户资金促执行

被执行人下落不明,申请执行人瘫痪不起……遇到这样的执行案件,对执行法官来说真的是“看在眼里、急在心里”。

2015年6月,张某驾车撞伤刘某,刘某住院期间,医疗费等各项开支共计34万余元。经司法鉴定,刘某为二级伤残。治疗终结后,刘某生活不能自理,需要人照顾,但他上有父母,下有两个年幼的孩子,巨额的医疗费给家庭带来了沉重的经济压力。张某仅支

付1万元医疗费后就不管不问。该案经舞阳县人民法院审理后,判决张某于赔偿刘某医疗费等各项损失共计34万余元,张某却拒不履行。

该案在执行阶段,因没有张某的联系电话,执行法官只知其户籍所在地是驻马店市西平县,便向张某邮寄执行通知书、报告财产令等相关法律文书,因无电话联系不上其本人、原址也查无此人,法律文书被退回。法官便使用网络查控

系统查询被告的银行开户信息和其他财产信息,查出被告张某的中国建设银行股份有限公司漯河市某支行的账户里有存款7900元,立即将其账户内的存款余额进行冻结并划扣。

张某账户的余额被扣划后不久,近日又出现三笔进账,虽然钱数不多,但给申请执行人刘某带来了一丝希望。近日,刘某的父亲代其领取了执行款1.5万元,并向法官表示感谢。

董灵歌

### 法治快讯

## 郾城区司法局为社区矫正人员举办讲座 普及交通安全知识

针对近期接收的社区矫正人员中犯危险驾驶罪和交通肇事罪逐渐增多的现象,近日,郾城区司法局邀请市公安局交警支队警官举办交通安全知识专题讲座,对社区矫正人员普及道路交通安全知识,进一步增强矫正人员交通安全意识。

市公安局交警支队警官运用多媒体课件,结合近年发生的交通事故典型案例,深入浅出地讲解了道路交通安全法的相关条款,重点阐述了酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶等严重交通违法行为的危害性和法律后果。

通过本次专题培训,参加学习的社区矫正人员纷纷表示:交通违法害人害人,这次培训让他们了解到了易发生交通事故的常见原因、危害和交通事故的处理方式,真的受益匪浅。

春树明

### 警察故事

## 陈家有喜

□本报记者 薛宏冰

最近,源汇区大刘镇前陈村陈某家喜事不断,生活也有了奔头。

先是陈某卧病在床多年的妻子刘某有了户口,有了户口就能申请办理农村合作医疗,还有机会申请低保、享受大病救助等政府惠民福利。对此,陈某和家人很感激,尤其是感谢市公安局阴阳赵分局的民警们。

7月上旬,市公安局阴阳赵分局执法执纪室主任与大刘镇政府工作人员到大刘镇前陈村开展治安环境网格化工作,在入户走访中了解到前陈村村民陈某的妻子刘某因身患一直卧床养病,因没有户口一直未办理农村合作医疗,也不能享受农村低保、大病救助等政府惠民政策,家庭困难,迫切需要解决户口问题。

得知情况后,阴阳赵分局执法执纪室主任立即将此情况反映给市公安局阴阳赵分局社区大队大队长,并安排民警进行调查取证。

调查后得知刘某娘

家为大刘镇抬头村人,1977年嫁到前陈村陈某家后患病不能行走,一直卧床养病,她原有第一代黑白居民身份证,1997年他家中失火后结婚证、老户口本等证件被烧得一干二净。因现有的资料无法证明刘某的确切姓名及出生日期,调查取证工作一度陷入停滞。

为尽快解决问题,民警将情况反映给了市公安局治安支队户政大队,该大队一面安排民警再次入村走访,另一方面安排户籍民警对原始户籍登记底册进行细致梳理和查找,最终找到了刘某曾登记使用过的身份证号码。有了这份来之不易的“原始依据”,连同民警取得的十余份旁证材料,以及采集到的刘某的指纹和DNA血样信息,民警成功为刘某补录了户口并受理办理了第二代居民身份证。

近日,当市公安局阴阳赵分局社区大队民警将刘某的户口本和身份证送到刘某家中时,其家人连声致谢。

### 走近119

消防夏令营“小战士”

## 走进消防科普馆



为增强孩子们的消防安全意识,提高孩子们的自救自护能力,市消防支队联合市教育局、雪健公司在第三期消防夏令营活动中,带领“小战士”走进消防科普馆,为他们带来不一样的消防体验。

消防支队讲解员精心策划,以讲故事的形式从消防的历史变革讲到暑期孩子们应了解的消防安全常识,并利用消防119电话报警体验区、灭火器实战区、VR手柄体验区等系统,让孩子们直观体验各种险情,由浅入深、潜移默化地让孩子们掌握了消

防安全知识。此外,讲解员还耐心地向学生们介绍各种消防装备器材的用处、特点和操作方法。在消防宣传图片前,鲜明的火场情景、逼真的消防知识漫画吸引同学们驻足观看。讲解员重点向孩子们讲述了常见家庭火灾原因、家庭防火注意事项和火场逃生知识。

孩子们能从这里真实感受到火场情景,还能听到烈火燃烧物质发出的声音,这样的体验不仅使书本上的文字变得鲜活起来,也让消防科普课变得更加有趣生动。

张伦